

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 124 (6500) Вторник, 16 октября 1990 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

ЦЕНА ЗЕМЛИ

С 1 октября вступило в действие постановление городского Совета «О введении на территории городского Совета платы за отвод земель под строительство и штрафов за нарушение норм землепользования». Наш корреспондент встретился с землеустроителем Л. Е. Колесниковой и взял у нее интервью.

— Лидия Егоровна, как ведется работа по отводу земли и установлению платы за нее?

— Ну, во-первых, по договоренности с предприятиями отвод земель, выдача государственных актов на землепользование будет проводится до нового года. Трудность заключается в том, что на многих предприятиях не знают, сколько у них земли, нет никакой документации. И сейчас придется делать замеры, оформлять все документы, определять размеры платы. Многие коллективы предприятий уже подали заявки на замеры. Но, к сожалению, не торопятся пока с этим горнодобывающие предприятия — разрез «Сибиргинский», заводы строительных материалов и керамзитового гравия, кооператив «Пламя» и песчано-гравийный карьер завода железобетонных конструкций. А без этого им не будут выданы государственные акты на землепользование. Пока что их получили только коллективы двух предприятий — Томусинского деревообрабатывающего комбината и Мысковского автотранспортного предприятия.

Дело усугубляется еще тем, что у нас много в черте города земель Новокузнецкого района, 26 поселков расположены на них. И получается, что жители мысковские, а земли новокузнецкие. Сейчас готовится соответствующая документация и решается вопрос о создании Мысковского района. В него по предварительным наметкам должны войти земли лесхоза, совхоза «Берензас», птицефабрики, разреза «Сибиргинский» и песчано-гравийного карьера ЭЖБК. С образованием района будет создан единый поселковый Совет с подчинением городскому Совету. И тогда мы уже сможем сами распоряжаться этими землями, решать, как лучше их использовать.

— А какова плата за пользование землей?

— Определены три оценочные зоны по микрорайонам ГРЭС, ЭЖБК и центра города. Цена на землю разная. Это зависит от того, где она будет отводиться; если далеко от инженерных коммуникаций, автодорог, то размер платы будет меньше, если же вблизи всего этого, то выше. А в среднем единоразовая плата за отвод земель высока: от 30 до 90 тыс. руб. за один гектар. Например, мы отвели кооперативу «Гарант-2» 0,5 гектара под строительство гаражей, и за это он уплатил 18 тысяч рублей.

Но кроме разовой платы за землю, будет еще и ежегодная в размере от 4 до 7 тысяч за гектар. Например, горэлектротрест будет ежегодно платить 1900 рублей.

Деньги за пользование землями поступают в городской бюджет. Их будут использовать на строительство и ремонт дорог, на прокладку теплотрасс, водопроводных сетей, канализации и т. д.

— Лидия Егоровна, на нашей территории расположены дома и зоны отдыха, пионерские лагеря города Новокузнецка. Будем ли мы брать с них плату за использование земли?

— Конечно. Все они будут платить после замены земельных площадей. Но дело в том, что многие из них расположены на землях Новокузнецкого района. И если будет создан Мысковский район, то деньги пойдут в бюджет городского и поселкового Советов.

— И последнее. Когда все работы по определению земельных площадей предприятий, организаций будут завершены?

— Мы думаем все закончить к Новому году. И в 1991 году уже каждый будет владеть землей на законном основании, думаю, что прекратится ее разбазаривание, каждый коллектив будет бережно относиться к земле — одному из основных наших богатств.

Интервью взял
Н. БУЙМОВ.

На снимке вы видите тружениц вивария Мысковского горнозавода В. В. Парыгину, Н. И. Степанову, Н. Г. Ермакову, Е. Г. Сидякину, Л. В. Беломытцеву, исполняющую обязанности заведующего лабораторией М. П. Хитрову. Коллектив этот неоднократно занимал первое место среди участков завода по итогам социалистического соревнования.

Пленум Центрального Комитета КПСС

8—9 октября в Москве состоялся пленум Центрального Комитета КПСС. Вступительным словом пленум открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

С докладом о положении в стране и задачах КПСС в связи с переводом экономики на рыночные отношения выступил заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Иващенко.

Пленум заслушал информацию секретаря ЦК КПСС А. С. Дзасохова о работе секретариата ЦК КПСС за период, прошедший после XXVIII съезда партии, и сообщение секретаря ЦК КПСС О. С. Шенина о комиссиях и аппаратае ЦК КПСС.

После всестороннего рассмотрения поступивших предложений и замечаний, состоявшегося обсуждения было принято постановление по вопросу о положении в стране и задачах КПСС в связи с переводом экономики на рыночные отношения.

Пленум принял также постановления «О комиссиях Центрального Комитета КПСС» и «О нормативно-методических документах КПСС».

В заключение на пленуме выступил М. С. Горбачев.

(ТАСС).



На сессии Верховного Совета СССР

Москва (ТАСС). Еще одна страница вписана в историю становления правового государства. Вчера, 15 страниц — ровно столько занимает текст принятого 9 октября на сессии Верховного Совета СССР Закона СССР «Об общественных объединениях». Таким образом, в Советском Союзе законодательно определены принципы многопартийной системы.

Обсуждение закона проектировалось длительным и острым. Основные его положения депутаты одобрили в первом чтении еще на третьей сессии парламента. Затем документ опубликовали в печати, а многие предложения и замечания были учтены в работе над текстом. Но и на финише дискуссия отличалась высоким накалом.

И это легко объяснить, замечает парламентский корреспондент ТАСС Лев Зверев. Ведь сейчас в стране действует примерно 11 тысяч объединений, начиная от огромных, куда входят миллионы людей, и кончая сравнительно немногочисленными — по несколько тысяч придерживцев.

Право на объединение является неотъемлемым правом человека и гражданина, говорится в принятом документе. Он провозглашает равенство всех политических партий перед Законом, что является реальной основой многопартийности в нашей стране.

Как и ожидалось, наиболее жаркие споры разгорелись на сессии при

рассмотрении статьи, определяющей права партий. Выдвигались различные предложения, вплоть до запрета партийной деятельности в армии и правоохранительных органах. В итоге парламент принял норму, согласно которой военнослужащие и лица, занимающие должности в правоохранительных органах, в своей служебной деятельности руководствуются требованиями Закона и не связанными с ним решениями партий и массовых общественных движений, в состав которых они входят.

Решено, что в рамках Закона деятельность партий и других общественных объединений осуществляется в нерабочее время и за счет средств этих объединений. Запрещается финансирование государством деятельности политических партий и массовых общественных движений, преследующих политические цели, за исключением финансирования в соответствии с законодательством о выборах.

Одновременно с новым Законом принято и постановление о порядке введения его в действие с 1 января 1991 года.

★ ★ ★

На вечернем заседании 9 октября Верховный Совет СССР ратифицировал договоры между СССР и США об ограничении подземных испытаний ядерного оружия и подземных ядерных взрывов в мирных целях.

Были утверждены также изменения в составе Совета Министров СССР.

Обращение к предприятиям и кооперативам

Областной совет семей воинов, погибших в Афганистане, обращается от имени своего первого слета ко всем предприятиям и кооперативам области с просьбой оказать финансую помощь для сооружения в г. Кемерово памятника кузбассовцам, которые погибли в мирное время на войне в Афганистане.

Расчетный счет 001700874, оператор Кемеровского филиала Сбербанка г. Кемерово, с пометкой «На памятник».

Мы сейчас много говорим о демократии, о социальной справедливости, о народовластии, о всеобщем равноправии. Но это только разговоры.

Да, мы все равны, но лишь на словах, а на деле предпочтение все-таки будет руководителю любого ранга. Если, например, на машину претендует рабочий и главный инженер предприятия, здесь и гадать нечего: на ней будет ездить руководитель. Так и в распределении квартир, талонов на дефицитные товары больше шансов у руководящего деятеля. Потому что, несмотря на советы трудовых коллективов, реальная власть у директоров, начальников, управляющих. А на многих предприятиях СТК стали марионетками и принимают такие решения, какие выгодны руководителям.

В общем, что хочу, то и ворочу. Это видно из дела продажи дачи ХРСУ-8. Но все по порядку.

А. А. Борисов, который прислал письмо, к сожалению, недавно умер. И, может быть, в его скоропостижной смерти немалую роль сыграла эта история, о которой он рас-

сказал в своем письме. А. А. Борисов был инвалидом труда третьей группы. Он работал сторожем на базе отдыха ХРСУ-8. Жил вместе с семьей из четырех человек в доме сторожа. В нынешнем году он обратился в горисполком с просьбой продать ему этот дом в личное пользование. Но

ратных метра. Так вот его цена 5029 рублей.

Когда Борисов отказался покупать дом за такую цену, его оценили в 3800 рублей. Для сторожа и эта сумма большая. В то же время кирпичный дом продают заместителю начальника участка А. А. Шумову за 4422 рубля, отняв от первоначальной

цене от А. А. Шумова, заместителя начальника участка, где просит профком дать согласие на продажу в личное пользование дома, принадлежащего ХРСУ-8, за наличный расчет. Согласие вышестоящих организаций есть. В связи с тем, что последние годы дачей не пользуются, а наше управление несет

галтер ХРСУ-8 А. Е. Майтакова получила доверенность на продажу дома Шумову с надворными сооружениями. В этот день ей была выдана доверенность № 80 для оформления купли-продажи дачного дома. В этот же день Шумов уплатил в Сбербанк пошлину за покупку дома в размере 450 рублей 20 копеек. Ему выдана квитанция № 794589. И в этот же день купля-продажа была оформлена в городской нотариальной конторе. Шумов стал владельцем дома общей площадью 82,5 квадратных метра, а жилой 59,6 квадратных метра. Вместе с домом ему была продана еще и баня. И все это за 4482 рубля. Выгодная сделка, что и говорить.

— А мог бы рабочий приобрести дачный дом? — такой вопрос я задал председателю профкома Т. А. Волосниковой.

— На совете трудового коллектива обсуждался этот вопрос, но желающих не было, — говорит председатель профкома.

— А кто у вас председатель СТК?

— Шумов.

Комментариев не нужно. Своя рука владыка. Кроме членов СТК, никто не знал о продаже дома, профком об этом не соизволил оповестить коллектив, не было никакого объявления. Тем более ныне покойный Борисов, который, узнав о решении профкома, просил профкома продать этот дом ему. Но это осталось без ответа.

Странно. Профком заседает 28 марта, а приказ на разрешение продажи издан 3 апреля. Что-то не вяжется с разрешением. Может быть, было согласие бывшего начальника ХРСУ-8 И. М. Килина?

— Я в это время был болен, — говорит Иван Михайлович, — а когда вышел на работу и узнал о том, что Шумов покупает дачу, то попросил его отказаться от этого. Он не согласился. Тогда я предложил профкому пересмотреть решение, но этого сделано не было. Было сделано другое. 17 апреля был составлен договор, по которому бух-

но с этической точки зрения — это непорядочно. Впрочем, что в наше время этика, мораль. Они отступают, когда можно урвать лакомый кусок. Этим не побрезгал коммунист Шумов, правда, он написал заявление о выходе из партии.

Вот такова история. А теперь судите сами, кто имеет преимущество — начальник или рабочий.

Н. БУЙМОВ.

СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА

тот был на балансе ХРСУ-8, и поэтому в горисполкоме Борисову посоветовали обратиться к начальнику участка И. М. Килину (который в настоящее время является директором МЭМЗа). В ХРСУ не оказалось документов на этот дом, никто не знал, сколько он стоит. Килин дает указание сделать оценку дома. Его оценили в 6800 рублей. Подчеркнем, что дом имеет общую площадь 30 квадратных метров. А в зоне отдыха есть еще один кирпичный дом общей площадью 82,5 квад-

ратных метров. Так вот его цена 547 рублей износа. Притом, как пишет Борисов, Шумов покупает тихо-мирно, без всяких хождений по мукам.

Борисов не знал всей истории покупки дома, но в сущности он прав. Все было тихо и мирно, как в лучших домах Парижа.

В марте собирается профком участка. В повестке дня второй вопрос — «О продаже загородной дачи». Вот выписка из протокола заседаний, приводим ее дословно: «В профком поступило заяв-

обеспечение жилплощадью. Этим лицам обеспечено преимущественное право на вступление в граждано-строительные кооперативы и садоводческие товарищества.

— А для тех, кто участвовал в ликвидации последствий чернобыльской аварии в 1988 году, для них есть льготы?

— Для этой категории лиц предусмотрены такие же точно льготы, кроме права на первоочередное обеспечение жилплощадью. Все льготы вводятся с 1 июля 1990 года. Постановление также рекомендует исполнкам местных Советов народных депутатов и профсоюзным организациям в пределах их полномочий устанавливать дополнительные меры по обеспечению продуктами питания, улучшению материально-бытовых условий, медицинского и торгового обслуживания людей, участвовавших в ликвидации последствий Чернобыля.

К кому все-таки должны обращаться «чернобыльцы» за получением льгот?

— В профсоюзные комитеты и к руководителям тех предприятий, где они работают.

— Что является документом, подтверждающим право на льготы?

— Участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС должны будут выдаваться удостоверения и нагрудный знак. Они подтверждают право на льготы. А до их выдачи основанием для льгот является запись в военном билете или другой документ, подтверждающий участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 30-километровой зоне.

В. ШЕВЦОВ.

Авария на Чернобыльской АЭС эхом прокатилась по всей стране. Несколько времени будут еще ощущаться ее страшные последствия.

В ликвидации аварии принимали участие и мысковчане. Именно их касается постановление Совмина СССР и ВЦСПС от 31 марта этого года, «О мерах

по улучшению медицинского обслуживания и социального обеспечения лиц, принимавших участие в работах по ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС». Наш корреспондент в связи с этим взял интервью у зам. председателя исполнкома горсовета А. М. Кульчицкого.

— Александра Михайловича, сколько мысковчан было направлено в Чернобыль за эти годы?

— По линии военкомата в ликвидации последствий Чернобыльской аварии участвовало 27 мысковчан. Сколько было отправлено туда по линии ведомств — нам неизвестно. Но в горисполком уже обращались люди, просили разъяснить, какие льготы им положены, и кто эти льготы должен обеспечить. Я думаю, что профкомы, СТК, руководители предприятий ничего не знают о постановлении Совмина и ВЦСПС. а возможно, и вообще забыли о том, что у них на предприятиях работают участники ликвидации аварии.

— О каких мероприятиях и льготах идет речь, в постановлении?

— Во-первых, предусмотрено организовать в 1990 году медицинское обследование всех людей, принявшим участие в работах по ликвидации последствий аварии в Чернобыле в пределах 30-километровой зоны АЭС или занятых в послеаварийный период на эксплуатации и других работах. В последующие годы должно быть обеспечено постоянное диспансерное на-

затраты, профком дал согласие на продажу дома А. А. Шумову. Председатель профкома Т. А. Волосникова».

А что это за разрешение вышестоящих организаций? Начальник производственного объединения «Кузбассгражданстрой» В. И. Мотовилов 3 апреля издал приказ № 146. В нем говорится, что ХРСУ-8 города Мыски имеет на балансе зону отдыха стоимостью 8700 рублей. И в связи с тем, что в течение ряда лет основные фонды не используются, пришли в ветхое состояние, отсутствуют средства на их содержание, разрешить ХРСУ-8 продать домик сторожа РСУ-18 города Новокузнецка и здание дачи по остаточной балансовой стоимости за наличный расчет.

Странно. Профком заседает 28 марта, а приказ на разрешение продажи издан 3 апреля. Что-то не вяжется с разрешением. Может быть, было согласие бывшего начальника ХРСУ-8 И. М. Килина?

— Я в это время был болен, — говорит Иван Михайлович, — а когда вышел на работу и узнал о том, что Шумов покупает дачу, то попросил его отказаться от этого. Он не согласился. Тогда я предложил профкому пересмотреть решение, но этого сделано не было. Было сделано другое. 17 апреля был составлен договор, по которому бух-

но с этической точки зрения — это непорядочно. Впрочем, что в наше время этика, мораль. Они отступают, когда можно урвать лакомый кусок. Этим не побрезгал коммунист Шумов, правда, он написал заявление о выходе из партии.

Вот такова история. А теперь судите сами, кто имеет преимущество — начальник или рабочий.

Н. БУЙМОВ.



Москва. В Совинцентре состоялась презентация японской компании «Мицуй» — одного из крупнейших торговых домов мира, имеющего представительства в 140 странах. Модели одежды, обуви, аксессуаров представили демонстраторы советского дизайн-бюро «Образ» под руководством Игоря Малькова. После Москвы их ждут в Киеве, Ленинграде и Риге.

На снимке: «Мицуй» и «Образ» представляют...

**Фото П. МАКСИМОВА,
(Фотохроника ТАСС).**

ВОЗМУЩЕНЫ СТАТЬЕЙ

«Убедительно просим напечатать наш ответ на статью В. Сибикина от 9 сентября 1990 г. «Состоялся еще один штаб»...

Мы, рабочие и ИТР МЭМЗа, крайне возмущены статьей В. Сибикина «Состоялся еще один штаб». Статья написана некомпетентно — не только на очень низком техническом уровне, но и в оскорбительном тоне. Что же получается, что мы целую неделю не работали и ничего не сделали? Вы бы, тов. Сибикин, пошли и спросили одну из лучших бригад Коровкина и нас, ремонтный и обслуживающий персонал котельной, бригады монтажников и бригаду кооператива «Монтажник», и вы знали бы, что за прошедшую неделю отремонтирован дымосос, подпиточный и солевой насосы, топочная решетка котла № 5, воздухоподогреватель и многое другое. Хорошо трудится

бригада по монтажу котла КВТС-20.

Вот о чем шла речь на проходившем штабе.

Трестом «Кузбассшахтостроймонтаж» направлены были два слесаря КИП и автоматики из пусконаладочного управления, так как на МЭМЗе нет своих специалистов. Были выполнены все работы по КИП на котле № 3. Вот и все квалифицированные специалисты. Тем временем выяснилось, что все вторичные приборы на остальных котлах вышли из строя.

На штабе управляющий трестом выяснился с начальником участка пусконаладочного управления т. Задукаевым, где взять взаймы данные приборы. Кстати, в настоящее время приборы привез сам зам. управляющего трестом А. А. Ивушкин.

Мы не сидели сложа руки и договорились с Ивано-Франковском на поставку этих приборов. Вы-

езжал наш представитель А. Г. Коильшин, отгрузил контейнер, и мы ждем его получения.

Нет, тов. Сибикин, наш директор завода П. Д. Кравцов, которого Вы «парафините» на протяжении всей статьи, не заблудился в своем хозяйстве, а именно он владеет всеми вопросами. Котел № 2 проверялся, только не на контроль металла, а произведена проверка толщины стенок труб всех экранов 12 июня 1990 г. На что имеется акт, заверенный гербовой печатью (редакции предъявляется со схемой проверки), и в паспорт это записывается.

Качественная вода для котельной — это основа основ. Это долговечность работы котлов, оборудования, всех труб котельной, тепловых сетей, отопительных систем и т. д. Эта проблема стоит на протяжении всего време-

ни эксплуатации котельной. И эту проблему взял на себя директор завода

П. Д. Кравцов с тов. А. И. Тимошковым, всю проработку от идеи до строительства. В настоящее время изготовлены перфораторные трубы, опускная труба, колонна и здание насосной станции. Все вывезено на производство работ, которое ведет кооператив «Гарант». И нет того дня, чтобы Кравцов не был на этом объекте, стараясь помочь всеми силами. И если на заводе сказать, что тов. Кравцов П. Д. технически неграмотен — никто не поверит.

Все, что внедрено нового на заводе — не без участия Кравцова. Да, у нас есть проблемы на котельной. Нет достаточного количества кочегаров, слесарей-ремонтников, слесарей КИП, электросварщиков, не на должном уровне снабжение запорной арматурой, оборудованием, трубами. Нет начальника котельной и мы пригласили временно тов. К. С. Иванова на постоянную работу, он

не согласился, т. к. он уже на заслуженном открытии.

Несмотря на все трудности, связанные с ремонтом котельной, с монтажом нового котла, со строительством водозабора, мы сделаем все, чтобы тепло пришло в центральную часть города к 20 сентября с. г. А на квартале № 6, в районе магазина № 20, сгнил отвод диаметром 219, стал как решето и развалился. Это случилось ночью, и никаких гидроударов. Откуда такие сведения?

И есть у нас технически грамотные рабочие и инженеры, способные решить все вопросы любого характера. После такой статьи В. Сибикина руки опускаются. Хотелось бы наше письмо закончить словами В. Сибикина, как нельзя здесь уместными: «Тов. Сибикин, когда Вы, наконец, проникнитесь чувством ответственности за свои статьи?»

**КОРОВКИН, ВОЛКОВ,
ЛАСТЕНКО, НИКИТИН,
ЕЛИСЕЕВ, ГУЗЕНКО,
ИВАНОВ, ТИМОШКОВ,
ШОВКУН, БАЛНОВА.»**

бот пожалуйста: «Котел № 2 проверялся, только не на контроль металла, а произведена проверка толщины стенок труб всех экранов». Но это и есть контроль металла.

«Тем временем выяснилось, что все вторичные приборы на остальных котлах вышли из строя».

Как вы думаете, уважаемые авторы письма, у толкового и знающего директора возможна такая катастрофа? И «парафинят» людей не журналисты, а, как правило, делаются людьми.

«Товарищ Сибикин, когда вы, наконец, проникнитесь чувством ответственности за свои статьи?»

Никогда. Тем чувством ответственности, которое видится вам и должно называться содействием безответственности, никогда, уважаемый А. И. Тимошков со товарищи.

В. СИБИКИН.

Чальники цехов и участков. А дальше? Директору и главному инженеру необходимо издать приказ по выполнению предписаний и строго спрашивать по пунктам каждого начальника цеха. А пока государственный пожарный надзор совместно с органами следствия ГОВД вынужден еще раз проанализировать все предписания, их степень выполнения и применить пункт о том, что лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, ответят за халатность в судебном порядке. Другого выхода у нас нет, так как все меры воздействия уже исчерпаны. Надо полагать, что новый директор завода И. М. Килин примет все меры к выполнению предписания.

**А. ПАХОТИН,
старший инспектор
государственного
пожарного надзора.**

СОЧТЕМСЯ ДЕЛАМИ, НЕ ДО ОБИД

Нельзя не опубликовать это письмо. Очень уж откровенно вы пишете в нем замешательство времен урапатриотизма. «Мы, рабочие и ИТР МЭМЗа, крайне возмущены...»

А вы, уважаемые товарищи, «рабочие и ИТР», лучше прислушайтесь к возмущению жителей города, которые мерзнут в своих квартирах, поглядите на болеющих детей, которые синеют от холода в детских учреждениях... Вы обещаете к 20 сентября дать тепло. Ответ я пишу 8 октября. А в городе все еще мерзнут люди.

Кроме А. И. Тимошкова, из подписавших письмо, я на штабе никого не видел. Как вы могли знать, что говорилось там? Построил же я свою

статью «Состоялся еще один штаб» на протокольных данных. Приписывающие мне слова о том, что мэровцы провели неделю впустую, не мои слова, а сказал их руководитель треста Ю. И. Зверев.

Фамилии Задукаев я не

употреблял. Я называл Юрия Залукаева, кстати моего сокурсника по институту, приехавшего помочь нам в течение недели, как жаловался он на штабе, обитавшего, где попало, с жильем. Решавшего уже покинуть таких «гостеприимных» хозяев, которые и работой не обеспечивают, и жить его вынудили в «кайбаше» на мазутных нарах.

О гидроударе в системах 6-го и 9-го кварталов

официально говорил зам. председателя горисполкома П. Г. Зайцев, компетентность которого в этих делах для меня не вызывает сомнения, а его ответственное отношение к нуждам города заслуживает большого уважения.

О том, какой компетентностью обладает директор МЭМЗа П. Д. Кравцов, время сказало за себя. Теперь он уже бывший директор.

У меня, уважаемые товарищи «рабочие и ИТР МЭМЗа», закралось сомнение: вы столько-то «Состоялся еще один штаб» читали ли? Иначе не месили бы глину, не переливали из пустого в порожнее. Ведь что вы делаете на самом деле? Берете в основном то, что на-

писано мной и приписываете себе, обвиняя меня в якобы обратном смысле своих же трактовок.

Примеров много. Вот один.

«Я в общем-то фиксирую внимание читателя на том, что дело идет плохо. Не все, однако, плохо, особенно там, где дело касается исполнителей — рабочих». (В статье).

«Статья написана некомпетентно — не только на очень низком техническом уровне (?), но и в оскорбительном тоне».

Тут разве что неумный не разберет, что ваше письмо написано под диктовку. В самом деле, подписавшие письмо — в основном рабочие кузнецно-инструментального участка (КИУ) берутся компетентно говорить о комплексе теплотехнических дисциплин и теплотехнической практике. Это настораживает. Да

СПРОС ЗА ХАЛАТНОСТЬЮ

ли. Случись пожар — цех простоял бы не меньше месяца, рабочие бы потеряли зарплату. Волнует и другое. На МЭМЗе практически нет стоянки личного транспорта. У каждого цеха стоят легковушки. Есть проходная, есть вахтеры. Нет только дисциплины. Проходной двор, да и только.

На заводе допускаются грубейшие нарушения правил пожарной безопасности при хранении материальных ценностей. Так, старый склад имеет деревянное перекрытие в кирпичном помещении, товары здесь хранятся на стеллажах, разрывов от стен нет, против дверных проемов склада должны оставаться проходы, равные ширине дверей, но не менее 1 метра. Однако здесь постоянно

нарушаются правила складирования и хранения материалов.

В складских помещениях общий электрорубильник должен располагаться вне помещения склада на несгораемой стеле. Но администрация устроила силад в цехе леек, не сделав противопожарную стену между складом и цехом. Достаточно в цехе произойти загоранию — не миновать пожара и на складе, где хранятся материальных ценностей на миллион с лишним рублей.

Государственный пожарный надзор вынужден был опломбировать двери склада. Дело за администрацией, насколько быстро она устранит недостатки, которые отмечены в предписании.

Аналогичные наруше-

ния выявлены в других цехах: отсутствуют первичные средства пожаротушения, инструкции, противопожарная наглядная агитация, планы эвакуации, где это необходимо; отсутствуют акты проверки электросетей на прочность изоляции, правильность монтажа и другие.

Разве некому заняться этими вопросами на заводе? В огромном АБК, куда не зайдешь, все пишут. Есть и отдел техники безопасности. Разве нельзя заняться этими важными мероприятиями? Ведь техника безопасности и пожарная безопасность единое целое.

Руководство МЭМЗа администрацию наказано, строго предупреждены на-

У вас заболела голова, а по телевизору не показывают ни Чумака, ни Кашпировского. Да и, как на грех, ни одного свободного экстрасенса под рукой.

Готов поделиться одним из многочисленных способов, к которым прибегает в этом случае племя, проживающее на крайнем востоке Индии, в штате Аруначал Прадеш.

Возьмите курицу и выпустите ее на волю. Так вы умилостивите духа по имени Хакхо. Головную боль тут же как рукой снимет. Никаких пассов, абсолютно никаких затрат внутренней энергии. И главное, вреда здоровым людям никакого.

ца, собака или кошка.

Вера во всемогущество духов до сих пор сильна даже среди молодых людей, получивших образование. Никого не удивишь тем, что больные идут в больницу лишь после того, как дандай распишется в своей врачебной несостоятельности.

Отказ от медицинской помощи нередко кончается плачевно, но никому и в голову не приходит винить дандай. Люди просто смиряются с фактом, что духи отказались с ними сотрудничать. «Если мы оказываемся бессильны, — говорит врач Бипул Бора, — нас готовы растерзать. Что же касается дандай, то они выше лю-

ных лечебниц до недавнего времени не жаловались на загруженность, а больницы штата не были переполнены. Когда в начале 80-х годов в штате была открыта больница Миссии Рамакришны, пациентов почти не было. Теперь ее амбулаторное отделение ежедневно посещают около пятисот человек. Жизнь берет свое. Развитие средств связи и транспорта, рост грамотности и понимания важности современной медицины и науки ставят авторитет дандай под угрозу. Молодежь начинает сомневаться в эффективности религиозных ритуалов.

Более того, некоторые дандай начали признавать, что существует много заболеваний, бороться с которыми духи бессильны. Участились случаи, когда дандай сами рекомендуют пациентам обращаться за помощью к врачам.

Дандай тоже применяют лекарства, но только изготовленные из растений и побегов дерева. Отмечено, что наиболее восприимчивы к методам лечения люди, страдающие психосоматическими расстройствами. По мнению специалистов, положительный эффект достигается верой пациента в беспредельные возможности знахаря.

Правда, иногда дандай используют свое искусство, чтобы обеспечить собственное благополучие. Не так давно, например, некий Нара Кена в селе Хиджа развел костер, попросил у призвавших его на помощь людей 16 яиц, вылил их в пустотелую бамбуковую трубку и положил ее в огонь. Затем он, исполнив несколько религиозных гимнов, перерезал глотки выданым ему теми же людьми трем курицам и собаке, вымазав их кровью изображения духов и бросил жертвы в огонь. На закате солнца Кена закусил жареным мясом и яичницей.

Если не считать этого случая « злоупотреблением служебным положением», то можно сказать, что в основной своей массе дандай — честные люди, не стремящиеся нахаживаться за счет легковерных. Они не принадлежат к какой-либо избранный касте и либо трудятся на полях, либо занимаются ремеслом. Умение «общаться с духами» перешло к ним от родителей, и получают они за свои услуги гроши.

И все же быть дандай или не быть? «Современная медицина, — считает Кодж Гуро из племени Апа Тани, — найдет своих приверженцев, но народные традиции не исчезнут»

Н. ОБОТОВ,
соб.корр. АПН.

В Новокузнецком государственном цирке со 2 ноября — новая программа — ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЦИРКА.

В программе: африканский бегемот с группой дрессированных обезьян — победительница международного конкурса красоты среди обезьян «Мисс макака» (дрессировщики Людмила Ахундова и народный артист Азербайджанской ССР Тофик Ахундов); дрессированные лошади (дрессировщик Лерри-Шилинский); акробаты-прыгуны Деевы и другие номера.

Весь вечер на манеже популярные клоуны Владимир Комардин и Илья Рабей.

Начало представлений в 19 ч.; в субботу в 15 ч. и 18-30; в воскресенье в 11-30, 15 ч. и 18-30.

Открыта предварительная продажа билетов во всех кассах цирка и через уполномоченных. Принимаются коллективные заявки. Кассы цирка работают ежедневно с 9-30 до 19-30. Справки по телефонам: 47-18-05, 47-70-34.

В г. Мыски продажу билетов на все представления и предоставление автобусов для коллективных выездов производит бюро путешествий и экскурсий (ул. Первомайская, 26; тел. 2-40-81).

Мысковский смешторг имеет возможность продать мелкий картофель по цене 4 копейки за 1 кг. Отпуск производится на базе торга в микрорайоне ГРЭС.

Флаконы из-под белизны по цене 5 копеек и стеклобутылки из-под пепси-колы. Отпуск производится на тарной базе.

Время работы с 9 до 18 час.

Смешторг.

Производжу ремонт телевизоров черно-белого, а также цветного изображения (выпуска до 1985 г.). Заявки по тел. 2-09-53 ежедневно с 9 до 14 ч.

Продается новый мотоцикл «ИЖ-Планета-5». Обращаться: ул. Советская, 46, 45.

Приглашают на работу:

Мысковский завод электромонтажных изделий — слесарей-инструментальщиков, стропальщика, грузчика-стропальщика, слесаря-сантехника, гальваника (мужчину), штукатуров-маляров, сварщиков, слесарей-ремонтников, мастера в ЦМК, начальника ОТС.

Разрез «Сибиргинский» — машинистов и помощников машинистов экскаваторов на горные участки; на вновь вводимую котельную пионерского лагеря (срочно) машинистов (кочегаров) котельной. Одноким в течение года предоставляется жилье.

Редакция городской газеты «Путь к победе» (срочно) — квалифицированную машинистку.

Мысковская колбасная фабрика — грузчиков, плотников, учеников обвалщиков мяса, мастера в колбасный цех.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная благоустроенная квартира (4 этаж) в г. Куйбышеве на 2-х или 3-комнатную в г. Мыски. Звонить: 2-38-68.

1-комнатная квартира в г. Междуреченске на 2-комнатную в г. Мыски. Обращаться: ул. Вахрушева, 28, 2; тел. 2-02-50.

1-комнатная квартира в кирпичном доме на 2-комнатную. Обращаться: ул. Вахрушева, 28, 6.

4-комнатная квартира в центре на две 2-комнатные или на 2-х и 1-комнатную в центре или др. районах города. 1-комнатную на 1 этаже не предлагать. Обращаться: ул. Пушкина, 2, 61, после 17 ч.

2-комнатная квартира (4 этаж, комнаты смежные, санузел совмещен) в центре на 2-х или 3-комнатную по договоренности в м-не ГРЭС (кроме 1 этажа). Звонить: 16-31 по ГРЭС с 9 до 19 ч.

Меняю 3-комнатную квартиру с телефоном в г. Междуреченске на равнозенную в Мысках. Обращаться: Междуреченск, тел. 2-20-13 (после 17 ч.); Мыски, тел. 2-12-86.

Коллектив Мысковского цеха строительных материалов выражает глубокое соболезнование работникам цеха Алле Львовне Аржаевой по поводу преждевременной кончины ее мужа

АРЖАЕВА
Виктора Павловича.

Газета учреждена в 1939 г. оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитетом облисполкома.

Зам. редактора
В. С. ШЕВЦОВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11,
полиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час.

Тираж 13178 экз.

Заказ 15034



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области,
ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отде-
ла промышленности — 2-01-44, ответственного секрета-
ря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и молодежного от-
дела — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.